## Под крышей «алмаза» - юбилейное торжество

Завтра Национальная библиотека Беларуси отмечает 85-летие

Алла КАЗАКОВА

А сегодня здесь пройдет праздничный вечер с участием гостей из России, Украины, Литвы, Латвии, Казахстана, Узбекистана и США. Участников торжества ждут экскурсия по библиотеке,



посещение музея редкой книги, выставки живописи, а также концерт, в котором примут участие солист Национального академического Большого театра оперы Владимир Петров, вокальный ансамбль «Камерата», образцовый ансамбль танца «Весялушка» детской хореографической школы № 1 и другие исполнители и творческие коллективы города. Библиотека открылась 15 сентября 1922 года и сразу стала своеобразным информационно-культурным центром страны. 10 августа 1932 года храму книги было присвоено имя В.И. Ленина. Минчане полюбили свою библиотеку и называли «ленинкой». К сожалению, во время войны почти 80 процентов ее фондов было уничтожено. Однако вскоре после освобождения Минска, в ноябре 1944 года, в библиотеке появились первые читатели. Было восстановлено и былое количество книг. 19 мая 1992 года учреждение переименовали в Национальную библиотеку Беларуси.

- Наши фонды постоянно пополняются, - подчеркивает директор Национальной библиотеки Роман Мотульский. - Сегодня здесь хранится более восьми миллионов экземпляров изданий и материалов. Это книги, журналы, газеты, ноты, открытки, плакаты, художественные альбомы, репродукции, гравюры, компакт-диски, пластинки, редкие документы и многое другое. Значительная часть новинок попадает к нам в результате книгообмена: мы сотрудничаем более чем с тремястами библиотеками из 59 стран. Некоторые издания нам преподносят в подарок. Недавно около трех тысяч книг по истории, культуре, искусству и экономике передало Посольство Китая в Беларуси.

Минувшим летом библиотека переехала в новое здание - «алмаз». На площади около 114 тысяч квадратных метров разместились читальные залы, книго-ранилища, галереи, конференц-залы - в том числе и для проведения международных саммитов. За год здесь прошло 25 встреч на государственном уровне.

Однако главное предназначение «алмаза» - нести свет знаний. Записаться в библиотеку может каждый - за год число ее читателей уже превысило 70 тысяч.